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Kính gửi: Bộ Kế hoạch và Đầu tư. 

Trong quá trình thực hiện Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 của 
Chính phủ, Tổng cục Hải quan gặp vướng mắc liên quan đến hoạt động doanh nghiệp 
chế xuất (DNCX) cho doanh nghiệp khác thuê, mượn máy móc, thiết bị, khuôn mẫu 
để sản xuất hàng hóa cung cấp cho chỉnh DNCX, cụ thể như sau: 

- Căn cứ quy định tại khoản 20 Điều 2 Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 
28/5/2022 của Chính phủ thì hoạt động chế xuất là hoạt động chuyên sản xuất hàng 
xuất khẩu, cung ứng dịch vụ cho sản xuất hàng xuất khẩu và hoạt động xuất khẩu. 

- Căn cứ quy định tại khoản 21 Điều 2 Nghị định số 35/2022/NĐ-CP thì DNCX 
là doanh nghiệp thực hiện hoạt động chế xuất trong khu chế xuất, khu công nghiệp và 
khu kinh tế. 

- Căn cứ quy định tại điểm c khoản 6 Điều 26 Nghị định số 35/2022/NĐ-CP thì 
DNCX không được sử dụng tài sản, máy móc thiết bị được hưởng ưu đãi về thuế áp 
dụng đối với DNCX để phục vụ cho hoạt động sản xuất, kinh doanh khác. Trường hợp 
sử dụng tài sản, máy móc thiết bị được hưởng ưu đãi về thuế áp dụng đối với DNCX 
để thực hiện các hoạt động kinh doanh khác thì phải hoàn trả ưu đãi về thuế đã được 
miễn, giảm theo quy định của pháp luật về thuế. 

- Căn cứ quy định tại Điều 41 Nghị định số 69/2018/NĐ-CP ngày 15/5/2018 
của Chính phủ thì bên nhận gia công được thuê, mượn máy móc, thiết bị của bên đặt 
gia công để thực hiện hợp đồng gia công. Việc thuê, mượn hoặc tặng máy móc, thiết 
bị phải được thỏa thuận trong hợp đồng gia công. 

Căn cứ các quy định dẫn trên, trường hợp DNCX cho doanh nghiệp khác thuê, 
mượn máy móc, thiết bị, khuôn mẫu (đã được hưởng ưu đãi về thuế áp dụng đối với 
DNCX) để sản xuất hàng hóa cung cấp cho chính DNCX để xuất khẩu hoặc tiêu dùng 
trong nội bộ DNCX thì có được hiểu là hoạt động kinh doanh khác của DNCX hay 
không (bao gồm cả hoạt động gia công hoặc sản xuất xuất khẩu), hoạt động nêu trên 
có thuộc phạm vi điều chỉnh tại điểm c khoản 6 Điều 26 Nghị định số 35/2022/NĐ-
CP? 

Để có cơ sở hướng dẫn Cục Hải quan các tỉnh, thành phố và doanh nghiệp thực 
hiện thống nhất, Tổng cục Hải quan đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư có ý kiến hướng 
dẫn cụ thể về vướng mắc nêu trên. Tổng cục Hải quan mong nhận được hướng dẫn 
của Bộ Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 30/9/2022. 
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